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 При изучении задачи о взаимосвязи уравнения Кортевега-де Фриза (КдФ) 

и уравнения Фридмана для предельных значений времени, значительно от-
стоящих в прошлое или будущее относительно момента взаимодействия со-
ставляющих двухсолитонного решения уравнения КдФ, построена система 
нелинейных обыкновенных дифференциальных уравнений третьего порядка: 
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Здесь 𝑦1 и 𝑦2 – искомые функции, а 𝜆1 и 𝜆2 – некоторые константы. Для ча-
стного случая, когда 𝑏 = 𝜆12  + 3𝜆22 = 𝜆22  + 3𝜆12, можно ввести новую функ-
цию 𝑧 = 𝑦1 + 𝑦2, для которой приведенная выше система уравнений (1)  
сводится к одному уравнению  
                                                𝑧′′′ − (3𝑧 + 𝑏)𝑧′ = 0.                                            (2) 
Общий интеграл последнего уравнения можно построить в виде: 
                                             𝐶3 ± 𝑥 = ∫ 𝑑𝑧

(𝐶1+𝐶2𝑧+𝑏𝑧2+𝑧3)1 2⁄ .                                  (3) 

Здесь 𝐶1,𝐶2,𝐶3 – постоянные интегрирования 
В общем случае вычисление интеграла в правой части соотношения (3) 

достаточно сложно и связано с использованием эллиптического интеграла 
первого рода. Если выражение в знаменателе соотношения (3) допускает 
представление вида 
                                  𝐶1 + 𝐶2𝑧 + 𝑏𝑧2 + 𝑧3 = (𝑧 − 𝑝)(𝑧 − 𝑞)(𝑧 − 𝑠), 
где 𝑝, 𝑞 и 𝑠 - некоторые числа, то тогда это соотношение может быть преобра-
зовано к виду 
                                                   𝐶3 ± 𝑥 = 2

√𝑝−𝑠
𝐹(𝜑, 𝑘).                                          
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, 𝐹(𝜑, 𝑘) - эллиптический интеграл 1-го 

рода.  
Для частного случая, когда 𝐶1 = 1,𝐶2 = 𝑏 = 3, вычисление достаточно 

просто и результат имеет вид  
                                                𝐶3 ± 𝑥 = − 2
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